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ATA Nº 8/CONSCOM-ER/UFFS/2019

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2019 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta minutos,

no Gabinete do Diretor, Sala 410, Bloco A, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na

ERS 135 - KM 72 - Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 4ª Sessão Ordinária de 2019 do

Conselho Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo senhor José

Valério  Cavalli,  Presidente  do  Conselho  Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os

seguintes conselheiros: Luís Fernando Santos Corrêa da Silva, Hadassah Milaeli Fernandes

Guerrato,  Zenicleia  Angelita  Deggerone,  Alderi  Antônio  Oldra,  Tatiane  Paulino  Bezerra  e

Greisi Mara Bianchini.  Fizeram-se presente à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no

exercício da titularidade: Alexandro Magno dos Santos Adário, Rosane Menna Barreto Peluso

e Neri Pies.  Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes conselheiros:

Leandro  Carlos  Ody  [titular]  e  Alfredo  Castamann  [suplente],  Tatiana  Peretti  [titular]  e

Cristiana Paula Girotto [suplente], Eduardo Angonesi Predebon, Adriana Dalla Rosa Menegati

e  Gervasio  Plucinski.  Não  compareceram  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros: Maria

Carmencita Fernandes, Valdir Basso, Roberto Luis Balen e Marisa Inês Betiato. Dando início à

sessão, o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a pauta da sessão. 1. Aprovação da

pauta  da  sessão. Havendo  acordo,  a  pauta  foi  aprovada,  sem  alterações,  e  passou-se  à

discussão do item subsequente.  2. Ata da 2ª Sessão Extraordinária de 2019.  A seguir, foi

apresentada a Ata da 2ª Sessão Extraordinária de 2019. Não havendo sugestões de alterações, a

ata foi aprovada.  3. Informes. A conselheira Tatiane Paulino Bezerra convidou a todos para

participar de atividade do CPERS, que será realizada no dia de hoje,  às 18h, na Praça da

Bandeira. O ato será uma manifestação contra o posicionamento do governo estadual referente

às alterações no plano de carreira, especialmente dos servidores aposentados. A conselheira

Zenicleia Angelita Deggerone informou que a UERGS ofertará uma especialização em Gestão

e Sustentabilidade Ambiental no próximo ano. As inscrições ocorrerão em fevereiro e março
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de 2020. 4. Planejamento Plurianual 2020-2023 – Relato da Comissão. A seguir, o Diretor

do  Campus  relatou  que,  conforme  deliberação  do  Conselho  Comunitário,  na  2ª  Sessão

Extraordinária  de  2019,  foi  realizada  reunião  da  comissão  para  tratar  do  Planejamento

Plurianual 2020-2023. Na referida reunião, foram definidas as seguintes iniciativas: a) realizar

atividades  de  integração  com  a  comunidade  no  espaço  da  universidade;  b)  estabelecer

parcerias com veículos de comunicação de modo a ampliar a divulgação das ações promovidas

pela universidade; e, c) propor projetos relacionados à matriz produtiva da região visando ao

desenvolvimento  socioeconômico.  Também,  foram  estipuladas  as  seguintes  metas:  a)

qualificação  da  inserção  da  comunidade;  b)  divulgação  da  instituição  e  das  atividades

realizadas  no  âmbito  do  ensino,  da  pesquisa  e  da  extensão;  e,  c)  participação  ativa  no

desenvolvimento regional. Por fim, foram estabelecidas as seguintes ações: a) organização de

atividades de integração com a comunidade, por meio de visitas aos espaços do Campus e

oferta  de  atividades  culturais  e  sociais;  b)  estabelecimento  de  parcerias  com  rádios

comunitárias para oferta de programa sobre educação superior; e, c) realização de estudo sobre

a cadeia produtiva local  de  modo a subsidiar  políticas  públicas.  A partir  da apresentação,

discutiram-se as possibilidades de execução deste planejamento. Foram apresentadas diversas

sugestões, tais como: a) organizar visitas de estudantes dos terceiros anos do ensino médio

para conhecer a universidade; b) organizar feiras, mostras, mateadas em parceria com outros

órgãos públicos; c) aproximar a universidade com o corpo docente das escolas; d) possibilitar

que  estudantes  da  universidade  interajam com estudantes  do  ensino  médio,  relatando  sua

experiência de ingresso na UFFS, por meio de uma linguagem mais familiar aos estudantes; e)

realizar  reuniões  com  entidades  representativas  regionais  (COREDEs,  associações,  CDL,

núcleos  de  cooperatismo,  sindicatos,  cooperativas  de  crédito,  agências  de  fomento)  e

apresentar a universidade e suas propostas quanto ao fortalecimento do setor econômico; f)

realizar  reuniões  com  secretarias  municipais  e  Coordenadoria  Regional  de  Educação;  g)

elaborar um calendário anual de atividades culturais integrado entre UFFS, IFRS e UERGS; e,

h) promover, no início do semestre letivo, um seminário integrado entre as instituições (UFFS,

IFRS  e  UERGS),  apresentando  calendário  de  atividades  para  o  ano  letivo.  Por  fim,  foi
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proposto  que,  no  início  do  próximo ano,  esse  planejamento  seja  analisado e  ações  sejam

definidas. 5. Relação entre universidade e comunidade regional – Proposta da Comissão.

Ato contínuo, a conselheira Rosane Menna Barreto Peluso apresentou a proposta relativa à

relação entre a universidade e a comunidade regional, elaborada pela comissão. A conselheira

expôs que a proposta da comissão é a de “pensar e discutir ações educativas (informação,

conhecimento,  cultura e arte)  que o Conselho Comunitário possa promover e realizar para

atrair e integrar a UFFS com a comunidade regional”. Nesse sentido, a partir da proposta da

comissão, composta por representantes da UFFS, do IFRS e da UERGS, ficou definido que a

mesma realizará reunião, no dia 06 de fevereiro de 2020, às 8h30min, para elaborar a proposta

a ser apresentada na 1ª Sessão Ordinária de 2020. A reunião será aberta para os interessados.

Também  ficou  acordado  que  “2)  O  Conselho  Comunitário  irá  gerenciar  e  coordenar  as

atividades definidas tendo as instituições públicas – UFFS, IFRS, UERGS - como um espaço

para a realização destas; 3) Construir um plano de ação com atividades permanentes ao longo

do ano que possam ser realizadas nas 3 instituições públicas de ensino: UFFS, UERGS, IFRS

em forma de circuito; 4) Que as atividades tenham caráter educativo, promovam o lazer e arte

e despertem o interesse coletivo pela universidade”. A conselheira sugeriu, como exemplo, a

realização de um movimento a fim de sensibilizar a comunidade para a história do município,

aproveitando  a  existência  do  prédio  no  qual  funcionou  a  primeira  escola  de  Erechim.  6.

Indicação de pautas para a próxima sessão. Por fim, considerando a discussão do item de

pauta anterior, ficou definido que na próxima sessão ordinária será apresentada a proposta da

comissão responsável pelo plano de ações relativas à relação entre universidade e comunidade

regional. Nada mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho

Comunitário,  lavrei a presente ata que depois de apresentada e aprovada,  vai devidamente

assinada. Erechim/RS, 05 de dezembro de 2019.
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